



**小学部讯** (吕凤娟) 荀子云:人无礼则不生,事无礼则不成,国无礼则不宁。文明礼仪是社会和谐发展的根基,也是我们健康成长的臂膀。为培养学生良

## 礼仪之花香满校园

### ——小学部学生礼仪培训活动纪实

好的文明礼仪习惯,养成高尚的思想道德素质,小学部于5月8日阳光课间时间对学生进行了礼仪方面的培训。我们请来了有着丰富礼仪培训经验的王慧芳老师担任主讲人。

王老师首先讲解了礼仪的含义,她向大家强调,礼仪的本质不在于其复杂的外

在形式,而是在于对他人的尊重,而尊重需要用适当的形式表达出来。

接下来王老师详细讲解了不同场合的鞠躬礼仪方式,一般是15、45和90度,目光随身体自然下垂到脚尖1.2米处,鞠躬完之后,再恢复到标准的站姿,目光再注视对方脸部。还讲了古代行大礼的规则要求及有关知识。为了达到更好的效果,王老师通过现场提问和现场示范的形式调动气氛,寓

教于乐,不仅调动了学生的参与性与积极性,而且使学生加深了对礼仪知识的理解。整个培训现场洋溢着喜悦之情,大家在高涨的学习氛围中掌握了实用性极强的鞠躬礼仪知识,效果良好,感谢王老师带给我们的精彩和感动!

通过王老师的讲解,全体参与师生对“礼仪”有了新的认识。大家纷纷表示要学到的内容融入以后的生活中,注重细节,改掉坏习惯,树立新风尚,为学校的生德教育添砖加瓦,做一名优雅的夫子人。这真是礼仪之花香满园,小小君子我争先!

## 雨露撒遍大地 辛勤哺育新苗

### ——夫子学校高一班主任群体掠影

高中部 黎禹

在我们的校园里,有这样的一个群体,他们和学生一起伴着第一缕晨光走进操场,关注着学生生命成长的每一个点滴,用心聆听青春律动的声音,用爱滋养渴望成长的心灵,他们视学生为最珍贵,他们是学生们心目中的爸爸、叔叔,抑或是哥哥,他们在离青春之心最近的地方——守望与呵护,他们用憔悴的背影,看万千桃李竞放。他们就是夫子学校最可爱的人,优秀的班主任们!

班主任工作复杂、辛苦、繁忙,需要耐心、细致、认真、负责地付出心血和劳动。然而,有时精心的劳作,辛劳的汗水,换来的结果常常事倍功半,收效甚微,甚至事与愿违。诚然如此,他们一年如一日,用爱心作桨,使命为帆。在夫子学校起航的日子里孜孜不倦默默付出。



春风化雨的闪电瘦神——学生们眼中“刘爸爸”:高一六班班主任刘大豪

在管理班级琐碎繁冗的工作中,他深深体会到,只有给学生的爱是发自内心的,才会让学生感受到爱,体会到被爱之乐,他们才会学着去爱别人。刘老师喜欢优生,但绝不排斥学困生,对于暂时的学困生更是倾注了满腔爱心。对学困生,他做到了多谈心、多家访、多帮助、多鼓励,并努力寻找和善于捕捉学困生身上的闪光点趁势表扬,促其发光。“上课提问多鼓励,课后辅导要耐心,犯了错误不急躁,错误严重不发火,屡次不改不灰心,问题不解决不撒手”,这是他转化学困生最深的体会。“喊破嗓子,不如做出样子,要想正人,必先正己”在教育学生时,刘老师无论是课堂上还是课外,时刻注意自己的一言一行,总是用自己的人格力量感染学生。在他的带动下高一六班是一个团结向上,饱含激情的班级,在每天的课间操量化上均问鼎桂冠。在刚刚落幕的学校春季运动会上高一六班获得团体第一名的好成绩。



半亩方塘长流水,呕心沥血育新苗,授业解惑的传道者——学生们眼中的“小太阳”:王培福老师

刚中柔外的擎天柱——孩子们眼中的“扛把子”:高一四班 陈腾老师

陈腾老师现任高一四班班主任“刚柔并进,德理在先,民主和谐,共同进步”16字真言是他在班主任实践过程中形成的治班理念。在班级管理中,他精心培养班干部队伍,注重学生自主管理;积极营

造一个民主、自由、和谐的学习环境,引领学生牢记先学做人再求知;努力培养学生的集体意识、合作意识和职业素养意识。他所带班级曾多次曾获得学校先进班级。主题教育月优秀班级等荣誉;他本人也获得学校“师德模范”荣誉称号,与学生建立深厚感情,深受学生喜欢,是学生心目中尊敬的“腾哥”。

他非常注重学习方法教育和引导,“金凤凰”要爱,“丑小鸭”更要爱。他不排斥学困生,对于暂时的学困生更是倾注了满腔爱心。他告诉青年教师:学困生的自尊心是非常脆弱的。对他们,我总是像对待一朵玫瑰花上颤动欲滴的露珠一样格外小心,做到了多谈心、多与家长沟通、多帮助、多鼓励,并努力寻找和善于捕捉学困生身上的闪光点趁势表扬,促其发光。也被评为东平一中‘最美教师’泰安市优秀班主任?泰安市优秀教师奖。



用爱守望成长——学生朋友圈里的“贴心哥哥”:高一五班班主任 陈宝龙

陈宝龙阳光、谦和,做人特别低调,对工作有特别细致认真。无论事情大小,他都能够静下心来耐心面对和解决。而他的耐心、细致和润物细无声般的关怀,照亮了孩子们的人生之路。“不能让一个学生掉队”,陈宝龙为了让所有的学

生都动起来,在班里推行小组互助合作。学生在老师的指导下,学生支出“阳光卡”,自愿组成四人互助合作小组,当天的学习笔记、作业及班级事务,都需要四名同学互助合作完成,若一人掉队,小组所有成员都得不到“阳光卡”。陈老师用这种方式,把孩子们凝聚在一起,互相激励,互相帮助,合作学习和生活。



明眸善睐,笑颜如花绽——学生心中的好“老尚”:尚继涛

尚继涛高一(2)班班主任,物理教师。长期担任班主任工作,班主任工作的理念:用智慧管理班级,让爱心引领班级。在艰苦的班主任工作岗位上只问

耕耘,不问收获。用心地对待每一个学生,让每一个学生都能学有所获学有所成,让自己的班主任工作真正做到随风潜入夜润物细无声,所带班级班风好、学风正、多次被评为学校先进班集体。



谆谆如父语,殷殷似友亲——他是学生心中的“双面人”:黎禹

不得不说黎老师是一个“双面人”在平时的班级管理中他是那么严厉和铁面无私,生活中他有一副和蔼的

面孔,脸上虽然断演绎着不变的爱心。有时他把爱心转化为对学生的尊重,有时他把爱心体现在对学生的严厉,体现在对学生习惯的培养上。他的课,学生没有坐姿不正的,没有不思考的,没有迟到的他的爱心是真诚、宽容和坦诚,他赢得了所有学生的心。他所带的班级高一班多次获得学校优秀班级称号。在以前工作岗位上他本人也获得嘉祥县人民政府颁发的“优秀教师”称号和济宁市“教育先进个人”荣誉称号,同时在去年集团年会上获得“优秀员工”荣誉。



多才多艺的校园明星——孩子们眼中“帅气磊哥”:王磊

他是学校教师短跑冠军,他是学校象棋工作室的主教练之一,他写得一手好字。至今,从事班主任工作五个年头。这些年来,他深深体验到了班主任工作中的

种种滋味,正可谓“如人饮水,冷暖自知”。班主任工作很辛苦,也很繁琐,但并不像传说中的那般魔鬼式、炼狱化,因为在带班过程中,也充满了与学生相处时的种种快乐与幸福。当他面对学生的成功、开心、感恩时刻,当他陪伴学生度过他们的犹豫、失落、伤心时刻,他一定会因为自己参与了孩子们的成长轨迹而内心感动温暖不已。都说教育是一件功德无量的事情,看,曾经获得学校优秀班主任的他,现在正带着他的高一三班学子,行走在了成长的足跡中。